

В 7-й главе автор приводит данные о сочетании применении некоторых гликозидов. Так, он считает, что введением К-строфантина и дачей настоя адониса достигается более быстрое наступление эффекта при недостаточности сердца, увеличение диуретического действия, седативное влияние. Целесообразно и сочетание применения сердечных гликозидов с солями калия (при отсутствии тахикардии и нарушения проводимости!), с анаболическими стероидами. Опыт автора в подобном сочетании весьма интересен.

Последняя глава содержит рекомендации по лечению гликозидами при наиболее частых сердечных заболеваниях.

В краткой рецензии нельзя изложить всего содержания интересной, нужной и полезной работы проф. Л. А. Лещинского. Книга не залежалась на полках магазинов, и понадобится, надо думать, повторное издание. Желательно дополнить наблюдения, если это возможно, более точными данными по «квоте элиминации» каждого препарата, «уровнях насыщения».

Проф. Л. М. Рахлин, доц. М. К. Федорова (Казань)

СЪЕЗДЫ И КОНФЕРЕНЦИИ

УДК 616—006

МЕЖОБЛАСТНАЯ ОНКОЛОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

28—30 мая в г. Казани состоялась межобластная онкологическая конференция. В работе приняли участие научные работники, главные врачи 50 онкологических диспансеров РСФСР, врачи-онкологи, хирурги, рентгенологи, гинекологи Татарской АССР. Было заслушано и обсуждено 35 докладов по организации онкологической службы, диагностике и комбинированному лечению рака легкого, пищевода, щитовидной железы, выявлению доклинических форм рака молочной железы флюорографическим методом. В докладе председателя Всероссийского общества онкологов директора Московского онкологического института им. П. А. Герцена проф. С. И. Сергеева (Москва) «Общая оценка состояния противораковой борьбы в РСФСР и пути ее улучшения» было обращено серьезное внимание на улучшение ранней диагностики, диспансерного обслуживания больных и намечены конкретные меры по повышению качества онкологической помощи населению РСФСР. Главный врач Республиканского онкологического диспансера А. К. Мухамедьярова доложила о новых организационных формах работы противораковых учреждений республики и проанализировала основные качественные показатели. Канд. мед. наук Е. В. Козлова дала характеристику специализированной онкологической помощи больным раком пищевода в РСФСР. Проф. Ю. Я. Грицман (Москва) остановился на выборе метода лечения рака пищевода и путях улучшения комбинированной терапии. Проблеме рака щитовидной железы было посвящено пленарное заседание, на котором выступили проф. В. О. Ольшанский (Москва), Н. И. Никитина (Москва) и Е. С. Киселева (Москва). Оживленный интерес вызвали доклады о клинике, диагностике и принципах лечения рака молочной железы (проф. А. П. Баженова, Москва; С. Я. Марморштейн, Москва; Н. И. Никитина, Москва).

Кроме пленарного, состоялись 2 секционных заседания по онкогинекологии и онкорентгенорадиологии. По большинству докладов развернулись прения, в которых выступили более 25 научных работников и практических врачей. Участники конференции ознакомились с организационной работой Республиканского онкологического диспансера, его отделений, кафедр онкологии, гинекологии и радиологии.

А. К. Мухамедьярова (Казань).

УДК 616—002.5

ЮБИЛЕЙНАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ФТИЗИАТРОВ

16—17/IV 1974 г. в Казани была проведена фтизиатрическая конференция с участием врачей-фтизиатров районов ТАССР и ряда городов РСФСР (Уфы, Горького, Йошкар-Олы, Чебоксар и др.), посвященная 50-летию казанской противотуберкулезной службы. В работе приняли участие представители Центрального института туберкулеза МЗ СССР и Московского НИИ туберкулеза МЗ РСФСР.

Открывая конференцию, зам. председателя Казгорисполкома И. Х. Хабибуллина отметила значительные достижения в борьбе с туберкулезом в г. Казани, которые стали возможными благодаря постоянной заботе Партии и Правительства о здоровье советского народа, а также постоянному совершенствованию организационных форм и внедрению в широкую практику новых достижений в области эпидемиологии, клиники и терапии туберкулеза. Были сформулированы задачи, стоящие перед